

渤海瞭望

## 新产品 新动力

渤海投资秦洪

昨日A股市场虽然指数涨幅有限，但个股投资机会却是此起彼伏，涨停板家数依然未见明显萎缩，如此就显示出A股市场有望进入到指数无为、个股精彩的走势格局中，在此格局下的关键点就是能否把握住个股投资机会。

对此，业内人士认为，个股的投资者资金虽然有着不同的表现形式，如有些个股的投资机会是植根于上市公司基本面的变化，再如有些个股的投资机会是二级市场的资金搅动所致。但不管何种表现形式，只要上市公司基本面出现积极变化，那么，就会吸引机构资金的关注，从而引爆二级市场股价。

而上市公司基本面的积极变化，可能是由于主导产品的盈利能力，也可能是控股股东注入优质资产，这些积极变化的形式在二级市场上已引起各路资金的关注。但目前盘面来看，机构资金对出现新产品的上市公司的二级市场股价走势并未引起足够的关注。有意思的是，在近期盘面中，拥有碳化硅晶片的天富热电也一度暴涨，由此折射出那些新产品极有可能成为二级市场股价的催化剂。

当然，新产品的特征往往是位于产业链前沿，从而使得新产品能否真正带来净利润增长也具有一定的不确定性，一方面是因为产业链前沿的产品未必一定能够迅速产业化，而不能产业化自然不能带来净利润的增长预期。另一方面则是因为部分产业链前沿的个股具有产品升级换代速度太快的特征，从而使得部分产品的盈利能力未必能够如预期的那样。

但不管怎样，在牛市行情里，只要有新产品，就能够带来新的业绩预期。从而带来二级市场股价空间的爆发式增长预期，就如天富热电的碳化硅晶片一样。因此，在目前背景下，建议投资者重点关注两类个股，一是具有产品升级换代优势的个股。比如说康强电子的健合铜丝这一新产品，不少业内人士对该产品的产业化前景相对乐观，这可能也是该股在上市后一度暴涨的原因之一。类似个股尚有生物医药或者拥有新的一类新药产品预期的个股，重庆啤酒、长春高新、西藏药业等个股就是如此。

二是具有成熟产品但对上市公司来说，则是新产品的个股。比如说目前注资所带来的新产品，渝三峡等相关上市公司就具有这样的特征，通过股权转让等其他路径，获得了新的产品，也就具备了基本面积极变化的乐观预期。再比如说工大首创，目前公司拥有税控收款机的前景预期，据行业分析师的研究报告称，税控收款机的应用前景相对乐观，而且是一个相对成熟的产品，一旦得到推广，有望成为公司新的利润增长点，建议投资者可密切关注。

## 拍卖公告

受执法部门委托，定于2007年3月24日上午10时整公开拍卖(标的物)：浙江海盐海盐县国税局扣押并持有的浙江海盐股份有限公司法人股165万股(上交所代码:600104)；起拍价：110万元。报名截止时间：3月23日上午11时；竞买人必须在竞买保证金账户内存足金额后才能竞买；欢迎有意向的单位和个人参加竞拍。

联系电话：0573-87151131、33953868；联系人：海盐县国税局扣押股拍卖有限公司

2007年3月1日

## 拍卖公告

我公司受浙江省平湖市石油化工物资总公司清算组委托，定于2007年3月24日下午2时在本公司拍卖厅举牌拍卖，特公告如下：

一、拍卖标的：S上石化社会法人股(600688)10万股，起拍价20万元。

二、竞买保证金：人民币5万元整。

三、咨询及报名时间：公告之日起至3月23日下午4时止。

四、请有意向人持工商登记营业执照复印件及法人委托书前来本公司办理竞买报名手续。

公司地址：浙江省平湖市建国南路11号

咨询电话：0573-5019977

嘉兴市平湖拍卖有限公司

2007年3月14日

## 股权联合拍卖公告

受法院委托，定于2007年3月30日(星期五)下午14:00在上海市黄浦区制造局路403号拍卖厅举行股权拍卖会。

1.湖南嘉瑞投资管理有限公司所持有的\*ST嘉瑞(000156)法人股1124.6万股及上述股份的红股含转增股、配股。

(上海华昌拍卖有限公司)

2.上海沪勤物资有限公司持有的\*ST嘉瑞(000156)法人股900万股。

(上海国泰拍卖有限公司)

咨询时间：公告即日起至3月29日的委托拍卖公司咨询。

咨询电话：华昌：021-55071453；海先生

说明：竞买人须符合有关法律法规的规定，并按竞买前提交有效证件办理登记手续并支付保证金1号新的150万元、2号标的120万元、3号标的100万元的保证金须在3月29日前进入各拍卖公司账户。

## 热点聚焦

## 防患行情“欲立则先破”

□阿琪

“2.27”行情曾经让人心悸，但随着行情缩量盘升的修复，以及低价股行情的精彩非凡，人们已经逐渐忘却“2.27”的震撼，而更享受当前回春的温暖行情。如何来看待目前的行情呢？

## 不同估值预期形成对峙

自股改开始，公司大股东的利益与股市行情兴衰的关系密切起来。未来，在“大非”陆续解禁后，更将成为“鱼水情”的关系。由此，大股东不仅在公司经营方面，对公司价值评估上对市场也已经开始产生重要的影响。显然，行情的估值越高，公司大股东的利益越大。为此，大股东将会从公司经营策略、公司经营业绩、公司分配方案、公司资本运作等多方面投市场之所好，尽可能地提高市场的估值水平。可以预期，到2008年“大非”全面解禁时，A股市场将迎来公司业绩增长的预期与行情的风险折让形成了对峙，这是当前行情滞涨抗跌的又一原因。

与此同时，A股的国际化进程也在日益加快，在资本全球化和全球流动性充裕的形势下，国际资本对A股估值的影响也是越来越大，H股相对A股折价的事实告诉我们，国际资本在全球视野下的估值标准要低于国内投资者。因此，2007年以来，行情在2600-3000点之间进行持续性的天量换手震荡，与其说

是行情调整的要求，不如说是A股大股东利益激发下的高估值预期，与国际资本作用下的理性低估值标准形成了分歧与对峙。这告诉我们，A股在走向真正的全流通与国际化之前，还有很长的曲折路要走。

## A股的高估值有其合理性

目前，2500点附近的沪深300成份指数按照正在披露的2006年公司业绩考量，其市盈率已近30倍，高过境外成熟市场近六成。撇开市场背景等因素，境外成熟市场对20倍市盈率说高，A股市场对30倍市盈率说合理的根本原因是投资的基准回报率不同。目前，香港的基准利率为6.75%，其对应的市盈率中枢是15倍；美国基准利率是5.25%，其对应的市盈率是19倍。因此，对于这些成熟市场来说，20倍以上属于高市盈率有其合理性。而我国目前还没有统一的基准利率，理性的投资资金与机构投资者一般以10年期国债的年化收益率作为基准，目前10年期国债的年化收益率在3.4%左右，其对应的市盈率是29倍。近期，央行在公开市场进行3年期票据招标的年利率是3.1%，对应的市盈率是32倍。因此，从基准回报率来看，当前以2006年公司业绩考量的沪深300指数在2500点附近处30倍左右的市盈率不便宜，但也没有明显地高估。由于2007年公司业绩平均增长率超过20%已成市场共识，这意

味着当前沪深300指数的预期市盈率实际上只在25倍左右。

以国债或央票考量的基本收益是一个无风险收益，而股市投资有着较大的风险因素和投机成份。因此，以基准收益衡量的股市市盈率可以作为一个合理中枢，具体行情在此基础上可以产生一定的投机性溢价，也可以在此中枢之下给予一定幅度的风险折让。

假如给予风险折让空间是比较合理的20%，则当前行情更为合理的市盈率水平应在25倍左右，这与2007年公司业绩的预期市盈率对应一致，意味着公司业绩增长的预期与行情的风险折让形成了对峙，这是当前行情滞涨抗跌的又一原因。

## 防患行情“欲立则先破”

当前阶段，对股市投资积极性最高的当属普通投资者，尤其是直接入市或借道基金入市的新投资者。而最为理性的当属机构投资者，机构投资者趋于理性主要是因为，年初以来其对2007年的基本配置已经完成，基于行情长期向好的主趋势，经过前期优化后的核心配置已经不准备也不可能进行减持或调仓。与此同时，由新投资者入市仍相当狂热的态势下，低价股的行情被越炒越火。短炒产生高换手率，使行情在2600-3000点区间产生历史性的高换手和囤积了历史性的天量。现在的问题是，在囤积了历史性天量之后，行情若突进于3000点之上运行，

则在指数意义上表现为年初以来的天量换手将全部成为获利筹码，这在行情机制上是难以成立的，这也是“天量之后见天价”的机理。但是，由于A股的长牛趋势仍确立，行情在3000点之上的“天价”很难成立，因此，在后一阶段性的行情中应防患“欲立则先破”。

“欲立则先破”，还因为权重领袖股已提前进入调整，而补涨与炒作的绩差股尚未产生补跌；在2月份信贷规模强劲增长，CPI继续高居的情况下，更进一步的紧缩政策呼之欲出；行情在4月份将迎来IPO与非流通股解禁压力最强劲的阶段；牛市行情稳健与否尚未得到期指做空机制的检验。

实际上，在当前行情“向右走”的局势下，打破2500点是铁底的市场共识性预期；打破2600-3000点之间历史天量都能盈利的期望值；消除掉“买了股票就能赚钱”新入市投资者的幻想，在期指开设前后为市场资金和资产结构重新配置创造条件，将更有利A股长期牛市的深入发展。

## 链接：

相关沪深市场行情热点评请见中国证券网股票频道 http://www.cnstock.com/gppd/三元顾问：满眼不堪三月喜举头已觉三千近银河证券：突破行情可能将在周三出现

## 老总论坛

## 建立差异化机制 活跃蓝筹股交易

□申银万国证券研究所  
市场研究总监桂浩明

沪深股市自建立以来，除了对少数特定的一些股票(譬如现在的ST股票和S股票)在交易上实现过差异化机制外，其它股票都实行统一的交易机制。这样做的好处当然是便于管理，同时对于投资者来说也比较方便。但是，这种高度统一的机制，其缺陷也是非常明显的，这就是它对不同规模、不同质量股票，采取了完全均一化的交易模式，忽视了它们由于自身特征所形成特殊需求，同时也在客观上抑制了金融创新的推进。举个最简单的例子，现在很多上市公司有进行资产注入的安排，而一旦这种事情发生，往往会引起相关股票价格的大幅波动。在目前采取10%涨跌幅限制的条件下，这些股票巨大的价格弹性只能以一定的比例逐日释放，结果一方面大大降低了交易效率，另一方面也由

于股价的内在波动能量被人为控制，以至形成了更大的同方向冲动，从而为日后的大幅震荡埋下伏笔。都市股份、沪东重机等股票的走势，已经反映了这一点。

那么，如何化解这个矛盾呢？显然，在目前条件下，并不适合对最基本的交易规则作根本性的调整，也就是市场还不具备因为10%的涨跌幅限制对一部分股票的正常运行带来负面影响而要予以取消的条件。这样，一种比较现实的选择就是实行差异化机制，根据实际需要和可能，对于不同类型的股票采取不同的交易制度。一段时间以来，已经有一部分市场人士对于建立差异化的交易机制提出了看法和建议。最近有关方面专门组织了力量，对差异化交易机制进行了系统的研究，提出了详尽的分析报告。其中包括根据证券品种绝对价位设定差异化最小报价变动单位、放宽股票的涨跌幅限制为20%、在上证50ETF以及上证50成份股上进行T+0回转交易试点等。应该说，在差异化交易机制的探索方面，如今已经有了一个初步的轮廓。

虽然，现在距离真正实行差异化交易可能还有很长的一段路，但是从发展的的眼光来说，这是一个必然的趋势，可以这样设想，在现阶段如果在上证50成份股实行T+0回转交易，自然会在很大程度上对活跃这些股票的交易产生推动作用，而如果股票交易的涨跌停板幅度放宽到20%，对于提高市场效率、方便相关股票的价值发现，显然也是有正面作用的。今后，市场上的股票价格差距会越来越大，即有百元股，也有“仙股”，不同股票有不同的最小价格变动单位，这种安排对于适应具体的交易要求，也是很有好处的。而在笔者看来，根据现在所提出的思路，实行差异化交易制度以后，最为受益的应该是蓝筹股。客观

来说，现在蓝筹股并不是市场上交易最为活跃的品种，流动性折价的状况还是存在着。当然，这其中有很多原因，但是和它们流通股票多，市价相对较低也不低是有内在关系的。而作为上证50成份股的主要部分，如果在这些股票上率先允许进行T+0回转交易，这无疑会使得其流动性得以提高，在一定程度上会有助于消除折价交易状况。还有，放宽涨跌停板幅度，在牛市环境下更有利于业绩出众的蓝筹股更快地获得应有的市场定位，客观上也是鼓励资金往蓝筹股涌动的。

现在，沪深股市正处于历史高位，后市向什么方向运行是大家都十分关注的。股市上涨需要各方面因素的配合，要是差异化交易制度能够顺利推出，蓝筹股的市场地位得以提升，这对于整个市场来说，应该可以视为一个有利于做多的信号。

## 板块追踪

## 软件股掀起上涨风暴

□北京首放

在科技兴国、自主创新等纲领指引下，软件类股票初露小荷尖角，交大博通、工大首创等连续两个涨停打响了软件股的春季大攻势。

我们认为，在这轮春季攻势当中，随着3G为首的科技股浪潮的到来，软件和信息服务行业将在其中有所表现。主要原因有三点：一是软件企业日渐壮大，业绩提升显著；二是软件市场规模巨大；三是软件行业进入快速发展期；四是相对于其他板块，股价走势相对平稳，能够凭借估值洼地效应来吸引大资金集体参与。

根据银河证券研究报告，在科技股中软件类公司发展优势和炒作价值突出。首先，与海外资本市场比较，国内软件类上市公司估值水平合理。以市盈率(2006)水平计，NASDAQ为28.3倍，比标普500指数的15.7倍高出

此起彼伏，而工大首创、交大博通等高校软件股连续涨停，显示软件股中短线炒作机会较大。实战出击第一梯队宝信软件(600845)、用友软件(600588)，像这种国内软件的细分行业龙头，在基本面支撑股价走出长牛形态；第二梯队是交大博通(600455)，这类业绩持续增长品种，走势上已形成突破重要阻力位，上涨空间完全打开。第三梯队是浪潮软件(600756)、信雅达(600571)、华胜天成(600410)、亿阳通信(600289)、中软股份(600536)、东华合创(600206)、远光软件(600263)等。其中对于行业龙头，或者历史股性凶悍的个股，以及已经强势向上连续强势突破的品种，可适当重点关注。

## 今日走势

## 股指震荡盘升可维持

□万国测评 王荣奎

周二沪深两市股指继续在高位维持窄幅震荡整理的格局，股指连续三日围绕2950-2960点附近波动，成交金额与昨日基本持平。

通过大智慧LEVEL-2盘面研究发现，低价股板块、低市净率板块指数已经创出新高，这说明低价股补涨行情是主流。虽然基金重仓股与指标股表现不佳，制约股指的拓展，但从另一方面讲指标股也是股指创新高之后一直没有启动的群体，一旦摆脱颓势，指数很容易冲破3000点的。周二指标股长江电力已经率先启动就是推动股指午后上行的主要动力。技术上看日线KDJ步入强势区，60分钟KDJ与RSI均同时形成金叉，同时60分钟形成平台起飞形态预示着今日股指有望向2980点挺进甚至完成3000点冲刺。

## 机构论市

## 低价题材股如火如荼

低价题材股的反复活跃在较大程度上缓冲了部分权重股疲弱的负面影响。虽然股指盘中经常有震荡回调，但下档的承接力较强。多空由频繁争夺发展逐步收敛、谨慎。一方面对于中长

期趋势不悲观，另一方面对于近期上证指数3000点附近的阻力心有余悸。近期行情以徘徊拉锯为主要特征，下半周可逐步介入银行股。

(申银万国)

## 观望气氛占市场主导

权重股

权重股走势分化的状态下，预计后市股指仍将延续缩量整理走势，投资者在近期操作中切忌追涨杀跌，对于前期涨幅较小且业绩有望出现改观的低价股可适当关注。

(国泰君安)

## 权重股会有表现机会

权重股

在宏观调控压力逐步加大的影响下，观望气氛仍然占据市场主导，盘面中热点依旧散乱，而盘中主要活跃品种则为ST板块及部分低价类个股，观望气氛仍然占据市场主导，在

(金元证券)

## 个股行情异常活跃

个股

续的窄幅震荡。我们认为，银行股等权重股在接下来的行情中仍有表现机会，甚至会直接推动大盘去冲击3000点，但即使大盘再去冲关，届时可能又是只赚指数不赚钱的情形。

(金元证券)

## 题材股是近期主角

题材股

因此，即便市场现正处于赚钱效应特别突出的阶段，要想成为赢家，也要在博弈之中做到胜人一筹。有色、军工、滨海新区、北京奥运概念等板块可继续重点关注。

(方正证券)

## 软件股有上涨动力

软件股

据国家规划，未来5年软件产值增速超过30%，消费升级将使发展空间非常巨大；3G为首科技浪潮到来，软件业会有突出表现；软件股被严重低估，短线空间有爆发潜力。

(北京首放)

## 个股行情向深层次演绎

个股

充裕，而市场不出现具有威慑力的调整，投机炒作行情就将持续下去，而就目前情况来看，市场大幅波动的可能性相当小，仍能够提供一个恰当的投机平台，因此，投机行情将向更高层次发展。

(杭州新希望)

## 短线大盘保持整理格局

短线

&lt;p